Всероссийская олимпиада школьников (школьный этап) по географии	2017-2018 уч. год
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Аналитический раунд
1. Объясните причину понижения температур в морях Северного Ледовитого океана с запада на восток, от Баренцева моря до Чукотского моря

2. Ниже приведены различные сведения о материках. Определите, о каких географических объектах идет речь в этих описаниях, и впишите названия этих объектов в соответствующие ячейки таблицы:

1. На данном материке находится самый большой полуостров мира.
2. На данном материке расположена большая низменность мира.
3. На данном материке находится величайший водопад по расходу воды.
4. На данном материке находится самая большая долина в мире.
5. Вдоль восточного побережья данного материка тянется самое большое скопление кораллов.
6. На данном материке находится самое холодное место на Земле.
7. На данном материке находится самый высокий вулкан, являющийся самой высокой точкой материка.
8. На данном материке расположено самое глубокое озеро в мире.
9. На данном материке находится самая сухая пустыня в мире.
10. Вдоль данного материка проходит самое мощное морское течение.
11. Возле северо-восточного побережья данного материка расположен самый большой остров мира.
12. На данном материке первые европейцы, увидев это прыгающее животное, спросили у аборигенов о его названии; те ответили «Я не понимаю».
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3. Города Хартум (Египет), Москва и Претория (ЮАР) располагаются в одном часовой поясе (II). Означает ли это, что их жители живут по одинаковому времени?

4.  В каких морях расположены следующие географические объекты?
а) Российский остров, расположенный в трех полушариях: Северном, Западном и Восточном — 
_____________________ и ______________________							

б) Самый большой остров России — 
______________________ и ______________________							

в) Островное продолжение Урала —
______________________ и ______________________							

г) Самый восточный остров России —
______________________ и ______________________							

д) Полуостров, на котором существовало древнерусское княжество Тмутаракань, — ________________________ и ________________________						
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1. Найдите ошибку в описании России:
А) она граничит по суше с 14-ю странами;
Б) самая протяженная граница с Казахстаном;
В) омывается морями трех океанов;
Г) крайняя северная материковая точка находится на Чукотском полуострове;
Д) территория России составляет примерно 3/4 территории бывшего СССР. 

2. Найдите ошибку среди утверждений:
А) Сахалин - самый большой остров у берегов России;
Б) Самый соленый  – Тихий океан;
В) Мраморное море принадлежит бассейну Атлантического океана;
Г) Самый широкий пролив – Дрейка. 

3. Установите правильную последовательность причин, объясняющих малое годовое количество осадков в Сахаре:
А) Низкое атмосферное давление;
Б) Высокое атмосферное давление;
В) Восходящие токи воздуха;
Д) Нисходящие токи воздуха;
Е) Воздух, опускаясь, нагревается и  удаляется от точки насыщения; 
      Ж) Воздух, поднимаясь, становится насыщенным.

4. Руководителем Второй Камчатской экспедиции (1733 – 1743 гг.), открывшей Командорские и Алеутские острова, был назначен:
А) В.В. Атласов;		Б) В. Беринг;		В) С.У. Ремезов;		Г) К.М. Бэр.

5. Укажите правильное утверждение, характеризующее этап развития земной коры:
А) мезозойская эра старше палеозойской;
Б) кайнозойская эра является периодом современного горообразования;
В) протерозойская эра старше архейской;
Г) четвертичный период старше пермского. 

6.  Выберите сочетание, где правильно перечислены районы современных землетрясений в России:
А) п-ов Камчатка, Прибайкалье, Алтай, Кавказ;
Б) Восточно-Европейская равнина и о. Сахалин;
В) оз. Байкал и Восточно-Европейская равнина;
Г) Урал и Алтай. 

7. Масштаб «В одном сантиметре 300 км» переведите в численный.

8. Какие из перечисленных периодов относятся к палеозойской эре. 
А) кембрий     Б) ордовик     В) девон     Г) палеоген    Д) юрский     Е) четвертичный

9 . Какой стороне соответствует азимут 225 градусов?
А) Югу – западу	Б) Югу – востоку		В) Северо – востоку	Г) Северо – западу

10. Какой масштаб крупнее?
А) 1: 50 000      Б) 1: 50 000 000
